

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, an. mes. Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
Extranjero, trim. Ptas. 10,60
Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 65

Valencia está de enhorabuena
Las derechas han alcanzado el triunfo completo de todos sus candidatos

Estamos satisfechos del éxito. Valencia ha respondido cumplidamente a la campaña patriótica realizada por los partidos políticos de la derecha. La masa neutra ha salido por esta vez de su retraimiento, asustada por los avances de los elementos radicales que amenazaban con un porvenir muy negro a esta hermosa ciudad.

Durante la mañana

Como disponía en su Bando nuestra digna primera autoridad militar, a las seis de la mañana distribuyéronse algunas fuerzas por diferentes puntos de nuestra ciudad, con objeto de garantizar el orden y el libre ejercicio del sufragio.

Los colegios se constituyeron sin incidentes alguno a la hora fijada por la ley, y poco después de las ocho comenzaron los electores a emitir su sufragio. Desde el primer momento se observó una animación, formando largas filas a las puertas de los locales donde estaban instalados muchos colegios.

Durante toda la mañana la animación fué extraordinaria en nuestra ciudad, advirtiéndose verdadero entusiasmo entre los elementos de la derecha. La causa que defendían era tan trascendental, que no es extraño que todos unidos sin desconfianzas ni recelos trabajasen para el triunfo de su candidatura.

No trabajaban con menos actividad los republicanos radicales. No pueden alegar que las circunstancias excepcionales por que atravesaba Valencia pudiesen haberles restado votos. Tanto más que otras veces obtuvieron ayer, como fácilmente puede comprobarse, el estado de sitio, ni la salida de las tropas, ni el haber podido acudir, se como argumento para justificar la derrota. Números cantan y al aficionado a estadísticas no ha de serle difícil comprobar nuestro aserto.

La detención del Sr. Azzati

En las primeras horas del día comenzó a circular por toda la capital el rumor de que el diputado de Cortes republicano, Sr. Azzati, había sido detenido y conducido a las prisiones militares de las torres de Cuarte. En el acto tratamos de averiguar la certeza del rumor, y bien pronto lo confirmamos en parte.

A las diez y veinte minutos se encontraban reunidos algunos amigos en el domicilio del alcalde de barrio D. Francisco Ferrándiz, situado en la planta baja de la casa núm. 113 de la calle de Cuarte.

De pronto se presentó D. Félix Azzati capitaneando un numeroso grupo de republicanos, y alegando que en dicho domicilio pudieran comprarse votos, entraron en la morada del Sr. Ferrándiz, arrojando a éste, que se oponía a que, sin su consentimiento, entrase nadie en su casa, y diciendo a grandes voces que todos quedaban detenidos bajo su responsabilidad.

La señora del Sr. Ferrándiz y algunas otras personas que presenciaron el hecho, reclamaron el auxilio de la fuerza pública, acudiendo un agente y dos parejas de la Guardia civil y el Inspector de Vigilancia, Sr. Alborn. Este logró detener a D. Félix Azzati, y los guardias capturaron a Eduardo Gardó Catalá, Rafael Viqueo Ortolá y Emilio Azzati Descalci.

Los demás individuos del grupo se dieron a la fuga. Los detenidos fueron conducidos a las torres de Cuarte, y de aquí se les trasladó al gobierno civil, quedando el diputado republicano en el despacho del señor gobernador.

El inspector Sr. Alborn preguntó al señor Azzati si quería ir solo al gobierno, pero éste se negó a ello. Reducido el atestado correspondiente y en vista de que el delito cometido por los detenidos está dentro del bando publicado por el capitán general, el gobernador civil dispuso que los cuatro presos fueran puestos a disposición de la primera autoridad militar.

El Sr. Echagüe envió al gobierno al capitán avanzado de la Guardia civil, D. José Gutiérrez Viciella y dos números, quienes condujeron al Sr. Azzati al cuartel de Santo Domingo, donde se alojó el regimiento de infantería de Tetuán. De los otros detenidos, dos quedaron en el cuartel del 8.º montado de artillería y los otros dos en el 11.º.

A las once y media de la mañana se hizo cargo de los presos la autoridad militar, nombrando seguidamente juez para instruir las diligencias sumariales al comandante de ingenieros D. Agustín Escandell y secretario al capitán de infantería Sr. Rabasa. El Sr. Azzati quedó preso e incomunicado en una habitación contigua al cuarto de banderas del cuartel, cómodamente instalado.

El diputado republicano rogó al coronel del regimiento que hiciera presente al capitán general su deseo de quedar en aquella habitación, como ya se hallaba bien atendido y con todas las comodidades apetecibles, y dió la casualidad que mientras hacía el Sr. Azzati este ruego al coronel, llegó un oficial con la noticia de parte del Sr. Echagüe, de que por no haberse podido durante el día anuebar una habitación en las torres de Cuarte, el capitán general había decretado que pasara el preso la noche en el cuartel de Santo Domingo. El capitán general tiene el propósito de que se apuren bien los hechos y de que se guarden

al representante de la nación las debidas consideraciones, procurando que al preso se le rodee de las mayores comodidades.

A la una y media le sirvieron la comida al Sr. Azzati, pero éste se negó en absoluto a aceptarla. Hoy prestará declaración ante el juez militar el Sr. Azzati, y probablemente, si se evidencia que existe culpabilidad, será conducido a las torres de Cuarte.

Otros incidentes

También ocurrieron otros incidentes, aunque no tuvieron gran importancia. La Correspondencia de Valencia refería anoche el siguiente:

«Se nos asegura que en la sección 22 del distrito de la Universidad, cuyo colegio está instalado en la Universidad, se han presentado tres individuos pretendiendo votar con el nombre de un padre y dos de sus hijos. Alguien ha dudado de la autenticidad de los electores, y entonces un candidato radical y un amigo suyo han garantizado la personalidad de dichos electores y éstos han votado, levantándose acto de las manifestaciones de los dos garantidores de la personalidad de los mencionados electores.»

Pocos instantes después se han presentado los auténticos electores, padre é hijo, pues el otro hijo, que es marino, está en la actualidad navegando, y con gran sorpresa han visto que su voto lo habían suplantado. Parece que se suscitaron dudas sobre la autenticidad de la cédula personal que exhibía uno de los electores a quien se oponían dificultades para el ejercicio del sufragio. Esto provocó las protestas de algún interventor y de un grupo de correligionarios del elector aludido, que comenzó a alegar sus derechos con gran energía. El presidente de la mesa se veía y deseaba, para poner término al escándalo, y se le ocurrió al fin reclamar el auxilio de los guardias municipales y de Seguridad allí inmediatos; pero esto, lejos de calmar los ánimos, los excitó más, aumentando el barullo y la confusión.

Ya nadie sabía a qué atenerse; gritaban los de dentro y comenzaban a hacerlo algunos de los que estaban fuera, cuando el presidente empleó el remedio más eficaz, que es el silencio. En efecto, esto lo calmó todo, pues llamado el señor oficial, su sola presencia en el umbral de la puerta del colegio—pues no llegó a atravesarla—bastó para que los alborotadores callasen y todo quedara tranquilo.

En una de las secciones del distrito de la Universidad ocurrió también un incidente desagradable. Se nos dice que el ex-alcalde D. José Maestre evitó, con gran energía, la formación de una rueda de votantes falsos, y encarándose con uno de los interventores de la mesa ó apoderados de alguno de los candidatos, dijo: «No, eso no; meter votos falsos, no.» Parece que el interpelado contestó en forma bastante viva, y aún—según se nos dice—llegó a amenazar al Sr. Maestre, quien dió parte de lo ocurrido a la autoridad, siendo detenido el otro señor en cuestión.

Tales fueron los incidentes más notorios. Relatar los infinitos insignificantes que ocurrieron, nos ocuparía mucho espacio. La mayoría de los ocurridos se debieron al espontáneo entusiasmo de algunos individuos que, no contentos de votar por sí, lo intentaron hacer por los ausentes y aún los muertos. Claro es que bastantes de aquellos desaprensivos fueron detenidos, y que en el retén del gobierno civil esperaban anoche el premio digno a su actividad.

Incidentes cómicos ocurrieron bastantes, por ejemplo, éste de que damos cuenta seguidamente: En uno de los colegios del distrito de la Universidad se presenta a votar por un hombre de 60 años un joven que no pasaría de 27, y ocurre la siguiente escena:

El presidente:—¿Cómo le llaman a usted? El elector:—Rafael Díaz Oñate. Uno de los interventores (que conoce al auténtico Rafael Díaz Oñate):—¿Con que es usted? El elector:—Sí, señor, yo soy. Interventor:—¿De ser? ¿Vosté coneix a Rafael Díaz Oñate? Elector (indignado):—No tinch que coneixerlo, si es mon pare!

Las últimas palabras las dijo ya desde la puerta... Otro incidente: En un colegio del distrito de la Misericordia. Va a votar un amigo nuestro y da su nombre. El presidente:—¿Es usted? El elector:—No, yo no. El interesado, que es el propio Sr. Escalante (hijo):—Lo mismo me sucedió el año pasado. También presenciamos el siguiente sucedido en un colegio del distrito del Hospital.

La cola de electores es larga. El que está en turno se acerca a la mesa y da su nombre. —Pedro Ruiz Sagastume. Cuando el presidente alargaba la mano para coger la papeleta, un señor que iba detrás del que votaba se adelantó, diciendo: —Señor presidente: con ese nombre no puede votar nadie más que yo; aquí está mi cédula. (Asombrado general y carrera del fresco). Otro. Se adelanta un elector a la mesa electoral y da un nombre. Como movido por un resorte se levanta uno de los interventores y exclama: —¡Cielos, mi padre que ha resucitado!

Y vaya el último, pues esta tarea no se acabaría nunca: Un compañero nuestro, muy simpático y muy distraído, llega tarde a votar. Se acerca a la mesa y encarece al presidente y a los interventores que estudiaran la manera de ver que figurara como haber votado. No había posibilidad de arreglo; insistió nuestro amigo diciendo que era fíel; que bastaba un voto en la línea correspondiente. —Vea, así—decía.—A mí nombre, Luis Camorena, añaden ustedes... —¡Luis Camorena!—dice uno de los interventores como recordando.—A ver, a ver... (Repasa unas listas y exclama victorioso: —No se apure usted. Ya había votado.)

Detenidos

Los incidentes que dejamos reseñados y otros muchos que por su insignificancia no recogemos, dieron motivo a las siguientes detenciones: Por escándalo y desobediencia a los agentes de la autoridad. José Fernández Gomis, Ramón Sebastián, Fabián Moscardó y Félix Navas Saborit. A los cuatro los dejó en libertad el gobernador civil

luego de imponerles 25 pesetas de multa a cada uno. Detenidos por orden de las mesas electorales por votar con nombres supuestos. En la sección 19, Francisco Ferrándiz Bente. En la sección 24, Enrique García Torres. En la sección 17, José Giner Belenguer y Francisco Domingo Aparici. En la sección 74, Jaime Benn Lluch. En la sección 25, Francisco Antón Molina.

Por la tarde

Continuó la misma animación que durante la mañana, observándose gran movimiento de carruajes y de automóviles que conducían a muchos electores a los colegios. Los jefes de los partidos políticos locales, así como los candidatos, recorrían los locales de dichos colegios é inspeccionaban la elección. A las cuatro de la tarde se dió por terminada la votación y procedióse al escrutinio, acto que se efectuó en medio de la tranquilidad más completa y sin protestas de nadie.

Durante todo el día estuvieron reunidas en el Ayuntamiento y la Diputación las Juntas local y provincial del Censo. A esta última llegó la primera acta a las 5.25, y correspondía a la sección 11, de la Audiencia, donde llevaban mayoría los dos candidatos de la coalición de las derechas, Sres. Ferraz y Criado, que aspiraban al coto de los dos puestos de la mayoría y minoría. Como es natural, esta primer acta causó impresión entre el numeroso público que se congregaba en el Salón de Actos de nuestra Corporación provincial.

A partir de este momento comenzó a menudear el arribo de actas, no tardándose en deducir el resultado de la elección por la votación nutridísima que llevaban todos los candidatos de la coalición de las derechas. A las siete de la tarde ya se sabía casi de una manera exacta el resultado de la contienda, pues en los círculos políticos se habían montado muy bien los servicios, y tenían en su poder los datos de todos los colegios. No podían ser aquellos más favorables para los elementos de orden. El triunfo había sido absoluto, completísimo. Ni uno solo de los candidatos había sido derrotado.

Los candidatos triunfantes

Resultan de los datos que pueden examinar nuestros lectores en los cuadros publicados, los siguientes: Conservadores. D. José Ferraz Penelas. D. Bernardo Prieto Ruiz. D. Juan Bautista Taberner Serra. D. José Sanchis Pertergés. D. Enrique de Alzaga Nadales. D. Francisco Maestre Laborde-Boix.

Liberales

D. Francisco Jorro Borja. D. Francisco Banquells Arañó. D. Manuel García Dutris. D. Francisco Vives Liern. D. Fernando Ibáñez Pagés.

Liga Católica

D. Pascual Cruz Navarro. D. Antonio Guillen Rodríguez de Cepeda. D. Rafael Criado Corvera. D. Vicente Castillo y Crespi de Valldaura. D. Antonio López Rodríguez. D. Manuel Simó Marin.

Carlistas

D. Salvador Romero Morant. D. José Sebastián Marco Gimeno. D. Salvador Bonora López. D. Pascual Martínez Sala. D. Rosendo Pérez Deval. D. Manuel Crú Muñera.

Republicanos radicales

D. Vicente Marco Miranda. D. Daniel Corell Montal. D. Ricardo Samper Ibáñez. D. Salvador Romero Morant. D. José Sebastián Marco Gimeno. D. Salvador Bonora López. D. Pascual Martínez Sala. D. Rosendo Pérez Deval. D. Manuel Crú Muñera.

De la coalición de las derechas

Ninguno. Republicanos radicales. D. Bernardo Vidal Medina. D. José García Donato. D. Pascual Sanchis Ardid. D. Enrique García Pastor. D. Celedonio Calatayud Costa. D. Eusebio Miguel Madalena. D. Jaime Miralles Farinós.

Republicanos conjuntionistas

D. Bartolomé Montañés. D. Manuel Tarancher. D. Julián Graullera. D. Conrado Calvo. D. Salvador Peris. D. Francisco Sanchis. D. Vicente Moreno Pastor. D. José Gómez Cabedo. D. José Alabarda. D. Bienvenido Mari Martínez. D. Salvador Bort.

El triunfo de las derechas

Hay que hacer constar que todos los candidatos de la coalición, excepto el del Centro, han obtenido el triunfo por las mayorías; sin que los republicanos hayan disminuido sus fuerzas. Esto prueba el poderoso movimiento de opinión que ha surgido de toda Valencia para arrollar a las fuerzas revolucionarias. En el distrito de la Audiencia las derechas tuvieron 2.071 votos, contra 767 que alcanzaron los dos candidatos republicanos.

En la Universidad las fuerzas de las derechas fueron de 2.094, contra 725 de los republicanos. En la Misericordia 1.963 contra 1.735. En la Vega 2.955 contra 2.632. En Ruzafá 2.416 contra 2.407. En los distritos del Teatro, Puerto y Museo también alcanzaron la mayoría las derechas. Solo consiguieron este codiciado puesto los radicales en el distrito del Centro, donde salió por la minoría—pero una minoría de 1.234 votos contra 1.283 que obtuvo el Sr. Marco Miranda—el candidato carlista Sr. Castillo.

El triunfo, pues, de la coalición, es mucho más halagador, por la nutridísima votación obtenida, demostrativa de que no imperan en Valencia las fuerzas republicanas, y de que si aquellas salen a la calle como esta vez, han de tener siempre la victoria asegurada. Del entusiasmo con que salió a votar el cuerpo electoral, dan idea estos datos: En la sección 11, distrito de la Audiencia, hay 312 votantes. De ellos emitieron el sufragio 310. En la sección 13, de la Audiencia también, votaron todos los inscritos en la lista, que suman 360. También en la sección 26, de la Universidad,

pasó lo propio. Es decir, votaron 380, que son todos los votos que hay.

El futuro Ayuntamiento

Lo formarán las siguientes fuerzas políticas: Conservadores. D. Francisco de Paula Amat. D. José María Alborn. D. Ricardo Ibáñez Sánchez. D. Juan Bautista García Dutris. D. José Ferraz Penelas. D. Bernardo Prieto Ruiz. D. Juan Bautista Taberner Serra. D. José Sanchis Pertergés. D. Enrique de Alzaga Nadales. D. Francisco Maestre Laborde-Boix. Total, 10.

Liberales

D. José Viciano. D. Luis Bermejo. D. José Cubells. D. Manuel Paredes. D. Lambertino Cano. D. Francisco Jorro. D. Francisco Banquells. D. Manuel García Dutris. D. Francisco Vives Liern. D. Fernando Ibáñez Pagés. Total, 10.

Liga Católica

D. Pablo Meléndez. D. Pascual Cruz. D. Antonio Guillen Rodríguez de Cepeda. Total, 3.

Carlistas

D. Santos Antonio Alcón. D. Simón Casanova. D. Rafael Criado. D. Vicente Castillo. D. Manuel Simó. D. Antonio López. Total, 6.

Republicanos radicales

D. Arturo Suay. D. Adolfo Batllés. D. Salvador Romero. D. José María Godóñer. D. Vicente Borrás. D. José Olmos. D. Antonio Monleón. D. Antonio Ferrer Peset. D. Joaquín Marin. D. Luis Tatay. D. Vicente Marco Miranda. D. Daniel Corell. D. Ricardo Samper. D. Salvador Romero. D. José Sebastián Marco. D. Salvador Bonora. D. Rosendo Pérez. D. Pascual Martínez. D. Manuel Crú. Total, 19.

Republicano independiente

D. Julio Corvera. Total, 1. Resulta, pues, que los elementos de la derecha tendrán veintinueve votos en la Corporación municipal, contra veinte que podrán sumar los republicanos, si el independiente Sr. Corvera vota con los radicales. La constitución monárquica del Ayuntamiento está asegurada.

Por la noche

Reino extraordinaria animación y entusiasmo, tanto en los Círculos Conservador y Liberal, como en los de la Liga Católica y Legitimista. Los plácemes eran generales. Verdaderamente debían estar satisfechos todos los organizadores de la actual campaña electoral, pues no han conseguido que votasen muchos electores que hasta ahora habían permanecido retraídos, sino que han logrado que todas sus fuerzas trabajasen con eficacia. No queremos atribuir el triunfo a esta ó a la otra parcialidad; todos han contribuido a él, y por lo que afecta al partido conservador, hemos de decir que nos consideramos satisfechos por su labor. Hay que romper antiguos moldes y trabajar como trabajan los partidos extremos, sin que nadie se desdén de buscar votos y de aceptar el sitio que en la pelea se le designe.

También merece plácemes el presidente accidental de la Junta del Censo electoral D. Vicente Roig é Ibáñez, pues atendió con muchísimo celo á todas las necesidades é incidentes de la contienda de ayer, mereciendo generales elogios. Baste decir, en alabanza de la Junta, que ni una sola mesa electoral dejó de constituirse con regularidad. Finalmente, nuestra felicitación á nuestras dignas autoridades. Las elecciones de ayer se deben considerar como modelo de sinceridad. Y ahora, lo que es de desear, es que este triunfo no sirva para dormirmos en los laureles, sino que sea un acicate para continuar la obra de pacificación en Valencia.

En la provincia

He aquí el resultado de las elecciones en las poblaciones que decimos á continuación, según datos que nos procuramos anoche de nuestros corresponsales. Han triunfado en Algemés. D. Bautista Plá Castells, D. Onofre Plaza Monzó, D. Tomás Camarasa Thous, carlistas; D. Francisco Polo y D. José Hipólito Esteve, conservadores; D. Eliseo Sánchez Lago, D. Francisco Micó Gutiérrez, D. José Pérez Gómez, don Leoncio Plaza Castells, liberales.

Alberique

D. José Chavez, D. Vicente Noguera, don Salvador Navarro y D. Leopoldo Bisbal, carlistas; D. Pascual Vila Rubio y D. Lorenzo Poveda (hijo), demócratas.

Albalat de la Ribera

Cinco monárquicos, de los que son liberales dos y tres conservadores.

Polinà

D. José Larrío, D. Gabriel Nadal, D. Jaime Vicente Rubio Píera y D. Bernabé Hernández, conservadores.

Gandía

Cinco de la coalición formada por conservadores y liberales; dos de la convenida por sapinistas, republicanos y jaimistas.

Alcira

Dos demócratas, un liberal, tres conservadores, dos carlistas, dos agrarios y dos republicanos.

Villanueva de Castellón

Vicente Palantes Loro y Evaristo Martí, conservadores; Juan Franco Talens y Eduardo Cifre Uberos, liberales. Dos colegios no se constituyeron.

En el gobierno civil se nos facilitaron los datos que damos á continuación de los pueblos siguientes: ALBALAT DE TARONCHERS.—1 adicto y 3 conservadores. ALBORAYA.—5 adictos. ALCUDIA DE CARLET.—3 adictos y 3 conservadores. ALCUDIA DE CRESPINS.—4 adictos. ALGINET.—4 adictos y 2 republicanos. ANNA.—3 adictos y 1 carlista. ANTELLA.—4 adictos. AYORA.—9 adictos y 4 conservadores. BELGIDA.—2 adictos y 2 conservadores. BENICOLET.—4 conservadores. BENIFAÍRO DE VALLDIGNA.—2 adictos y 2 conservadores. BENIFAYO DE ESPUCCA.—3 adictos y 3 conservadores. BENIGNIM.—4 adictos y 2 conservadores. BENIMUSLEM Y PUCHOL.—Tres conservadores. BENIPIA.—Dos adictos, dos conservadores y un republicano. BENIPEIXCAR.—Cuatro adictos. BOCAIRENTE.—Cuatro independientes. BUÑOL.—Dos adictos y cuatro republicanos. BURJASOT.—Dos adictos y cuatro republicanos. CARLET.—Un adicto y seis republicanos. CATABROJA.—Dos adictos y un republicano. CAUDETE.—Cuatro adictos. CHIVA.—Tres adictos y tres conservadores. CUART DE POBLET.—Cinco conservadores. CUATRETONDA.—Tres adictos y un republicano. ENOVA.—Dos adictos y tres conservadores. ESTIVELLA.—Cuatro adictos y un conservador.

FAVARETA.—Un adicto, dos conservadores y un independiente. FUENTE ENCARROZ.—Tres adictos y un conservador. GODELLA.—Cinco adictos. LA GRANJA.—Un adicto y dos conservadores. LUGAR NUEVO DE FENOLLET.—Tres conservadores. MASAMAGRELL.—Tres adictos y dos republicanos. MISLATA.—Tres adictos y dos republicanos. NOVELÉ.—Dos adictos y dos conservadores. OLIVA.—Cuatro adictos y cuatro conservadores. OLLERÍA.—Tres adictos y tres conservadores. OTENIENTE.—Un adicto, un conservador y un independiente. OTOS.—Tres adictos y dos conservadores. PAIPORTA.—Seis adictos. PATERNA.—Un adicto, tres conservadores y dos independientes. PICASENT.—Tres adictos y dos conservadores. PUEBLA DE VALLBONA.—Un adicto, tres conservadores y un carlista. PUEBLA DE RUGAT.—Un adicto, dos conservadores y un independiente. PUEBLA LARGA.—Un adicto, un conservador y un carlista. PUIG.—Un adicto y tres conservadores. PUZOL.—Cuatro adictos y dos conservadores. RIOLA.—Tres adictos y dos conservadores. ROTGLÀ.—Tres adictos y un conservador. SAGUNTO.—Cuatro adictos, dos conservadores y un republicano. SIETEAGUAS.—Tres adictos y dos conservadores. TERESA DE COFRENTES.—Un adicto y dos conservadores. TORRENTE.—Ocho adictos y seis conservadores. UTIEL.—Cinco adictos y dos conservadores.

Resultan triunfantes los Sres. Marco Miranda, Corell y Castillo.

Resultan triunfantes los Sres. Ibáñez, Simó y Pérez Deval.

Resultan triunfantes los Sres. García Dutris y Martínez.

Resultan triunfantes los Sres. Ferraz y Criado.

# EL AGUILA

Calle de la Paz, letra E.-Valencia



## -ROPAS CONFECCIONADAS- TRAJES ABRIGOS

Para señora desde 25 a 100 ptas.  
" caballero " 17 a 70 " " " " " 15 a 50 " " " " " 9 a 40 "

Grandes novedades en artículos de Sombrerería, Géneros de punto, Zapatería, Bastones y Paraguas, Guantería, Viaje, Camisería, Corbatería, Bisutería, etc., etc.

### DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Elige dos concejales

Sección	COLEGIOS	Ferraz	Criado	Vidal	Calvo	Votos en blanco
11	Conservatorio.	109	152	41	8	5
12 (a)	Juzgados, plaza Cisneros (izquierda)	96	96	24	7	1
12 (b)	Juzgados, plaza Cisneros (derecha)	123	77	27	9	8
13	Escuela pública de niñas, calle de Gil Polo.	116	133	33	13	5
14	Casa de las Rocas.	102	111	126	19	8
15	Número 1 de la calle de Angel.	76	149	57	26	6
16	Escuela pública de niñas de la calle Caballeros.	195	144	71	17	10
17	Asilo Municipal.	109	97	139	10	5
18	Casa Vestuario.	152	114	74	11	12
Total.		1.008	1.073	652	115	55

Resultan triunfantes los Sres. Criado y Ferraz.

### DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Elige dos concejales

Sección	COLEGIOS	Maestre	Gullén	Donato	Votos en blanco
19	Cruz Roja, plaza de San Bult.	121	78	77	9
20	Escuela pública de niñas, calle de la Gloria.	150	155	52	12
21	Casillero del Parterre.	115	114	98	10
22	Universidad, p. recayente a c. mismo nombre.	153	72	103	16
23	Universidad, puerta recayente a calle la Navo.	180	183	95	10
24	Universidad, puerta recayente plaza Patriarca.	167	121	79	10
25	Número 63 de la calle del Mar.	143	116	100	6
26	Diputación provincial.	121	193	58	8
Total.		1.102	982	657	71

Resultan triunfantes los Sres. Maestre y Guillén R. de Cepeda.

### DISTRITO DEL HOSPITAL

Elige dos concejales

Sección	COLEGIOS	Cruz	Romero	Morero	Votos en blanco
38	Número 122 de la calle de San Vicente.	135	119	56	10
39	Facultad de Medicina.	157	99	53	11
40	Número 4 de la plaza de Pellicers.	125	132	62	12
41	Número 13 de la calle del Pilar.	115	104	77	12
42	Hospital provincial.	131	147	47	2
43 (a)	Escuela pública de niñas de la calle de Cuenca.	56	63	21	2
43 (b)	Escuela de niños de la calle Guillén de Castro.	101	139	81	2
44	Convento de Jerusalén.	100	152	53	8
45	Número 244 de la calle de San Vicente.	151	74	52	6
46	Escuela pública de niñas de la Cruz Cubierta.	181	114	43	4
47	Escuela de niñas del camino de Picasent.	119	97	13	13
48 (a)	Escuela de niños del camino de Picasent.	33	116	4	2
48 (b)	Escuela pública de niños de la Closa.				
Total.		1.489	1.472	572	58

Resultan triunfantes los Sres. Cruz y Romero.

### DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Eligen tres concejales

Sección	COLEGIOS	Prieto	Taberner	Calatayud	Gimeno	G. Cabedo	Votos en blanco
49	Casa Misericordia.	162	159	100	93	47	7
50	Convento de Santa Ursula.	204	203	127	126	97	8
51 (a)	Granio Pelaires.	186	127	49	56	19	9
51 (b)	Número 2 de la calle En Sendra.	79	72	70	71	17	9
52	Grupo Cervantes.	110	108	96	96	19	2
53 (a)	Número 134 de la calle de Cuarte.	124	129	98	96	29	5
53 (b)	Jardín Benito.	123	129	133	141	47	3
54	Escuela de niñas de la plaza de Encarnación.	157	156	137	143	55	5
55	Número 21 de la calle del Turia.	153	154	116	138	35	5
56	Número 52 de la calle de Guillén de Castro.	120	120	113	116	28	5
57 (a)	Número 21 de la calle de Juan de Mena.	131	128	101	105	31	5
57 (b)	Casa letras C de la calle de Arrancapinos.	268	266	76	77	7	4
58	Hospital de San Pablo.						
Total.		1.963	1.945	1.336	1.370	899	52

Resultan triunfantes los Sres. Prieto, Taberner y Marco Gimeno.

### DISTRITO DEL MUSEO

Elige dos concejales

Sección	COLEGIOS	López	Bonora	Alabarda	Votos en blanco
59	Depósito Municipal calle de la Jordana.	92	128	65	10
60	Asilo del marqués de Campo.	71	171	82	12
61	Escuela de niños de la calle de los Jardines.	71	107	77	4
62	Monte de Piedad de la calle Baja.	150	133	66	13
63	Museo de Bellas Artes.	118	124	66	7
64	Escuela de niños plaza del Portal Nuevo.	147	95	70	12
65	Escuela de párvulos de la calle de Orihuela.	52	145	60	6
66	Número 16 de la calle de Marchalenas.	112	121	62	6
67	Escuela pública de niños de Benicalap.	198	52	72	1
68	Número 54 de Tendetes.	105	102	54	6
69	Número 1 de la calle Mayor de Campanar.	134	92	34	3
70	Escuela pública de niños de Benimamet.	252	88	13	3
Total.		1.505	1.357	723	80

Resultan triunfantes los Sres. López y Bonora.

### DISTRITO DE RUZAFÁ

Elige dos concejales

Sección	COLEGIOS	Vives	Alzaga	Cru	Miralles	Votos en blanco
71	Casa Gisbert (Monte Olivete).	112	117	183	166	12
72	Casa de Socorro de Ruzafa.	110	108	168	163	10
73	Escuela pública de niñas de la calle de Corset.	51	82	194	188	7
74	Escuela pública de niñas de la calle de Cádiz.	82	83	165	164	11
75 (a)	Escuela pública de niñas de la calle de Corset.	74	74	141	140	7
75 (b)	Escuela pública de niñas de la calle de Corset.	73	71	197	189	7
76 (a)	Almacén de granos (Monte Olivete).	129	119	149	129	10
76 (b)	Escuela pública de niños de la Punta.	138	187	82	77	1
77	Escuela pública de niños de Pinedo.	242	243	122	121	1
78	Escuela pública de niños de Nazaret.	63	61	83	81	1
79	Escuela pública de niños del Palmar.					
80 (a)	Escuela pública de niños de la Carrera Encorts.	121	126	120	116	11
80 (b)	Escuela pública de niñas de la Carrera Encorts.	135	146	107	105	11
81 (a)	Escuela pública de niños de la Fuente San Luis.	142	151	135	133	11
81 (b)	Escuela pública de niñas de la Fuente San Luis.	290	229	111	111	11
82	Escuela pública de niños de la Fuente San Luis.	257	251	126	117	11
83	Número 3 de la Carrera de Mallilla.	163	151	167	154	8
84	Escuela pública de niños Carrera de Mallilla.	261	297	156	152	11
Total.		2.416	2.395	2.407	2.302	75

Resultan triunfantes los Sres. Vives, Liern, Cru y Alzaga.

### DISTRITO DEL TEATRO

Elige cuatro concejales

Sección	COLEGIOS	Pertegás	Banquells	Jorro	Samper	García	Sancho	Montañés	Peris	Sanchis	Votos en blanco
37	Escuela Normal de Maestros.	149	158	154	132	117	190	66	48	46	2
38	Instituto, puerta plaza de San Pablo.	100	107	105	142	139	150	27	23	23	5
39	Número 23 de la calle de Játiva.	110	107	109	119	114	114	41	38	33	5
40	Número 5 de la plaza de Mirasol.	164	179	175	82	74	73	71	53	52	3
41	Escuelas de Artesanos.	43	42	42	17	8	16	11	8	15	3
42	Niños de San Vicente, calle de Colón.	156	155	162	70	64	65	32	22	22	3
43 (a)	Asilo de la Gota de Leche de la calle de Colón.	160	159	162	79	72	72	57	62	44	3
43 (b)	Asilo de la Gota de Leche de la calle de Ciscar.	133	137	135	54	51	52	33	20	16	4
44	Escuela pública de niños de la calle de Cirilo Amorós.	167	172	178	114	106	111	63	67	53	5
45	Casa número 19 de la calle de Pizarro.	143	151	153	90	81	86	43	31	26	6
46	Escuela pública de niñas de la calle de Pi y Margall.	149	149	149	110	103	103	66	76	50	6
47	Instituto, puerta recayente a la calle de Játiva.	82	86	86	61	70	69	35	32	25	4
Total.		1.556	1.602	1.610	1.060	1.006	1.031	556	484	318	32

Resultan triunfantes los Sres. Jorro, Banquells, Sanchis Pertegás y Samper.

**Casa Mongrell** ha recibido los últimos modelos en sombrero para la presente temporada, o que pone en conocimiento de su distinguida clientela y demás señora. —Leña, 4, segundo.

### CALZADO GIL

CLASES FINAS.—GRAN SURTIDO

PAZ, letra S.—Sucursal: PAZ, núm. 18

### Escopetas marca JABALI

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Munición y armas de todas clases

PERIS Y VALERO, 13.—VALENCIA

## VALENCIA

El director general de Prisiones, acompañado del señor presidente de la Audiencia, visitó la penitenciaría de San Miguel de los Reyes, examinando el edificio y la administración, y pasando revista a la población penal. Quedó muy satisfecho, y así lo manifestó al jefe de la penitenciaría, D. Gustavo Landrón, a quien felicitó.

En el correo de Madrid marcharon ayer tarde D. José Navarro con su esposa, D. Juan Bautista Llovet, D. Francisco Rubio y nuestro compañero en la prensa D. Eugenio Rolán.

Según nuestros informes, esta temporada la tienda mejor surtida en abrigos, lanas, cachemiras, paños, paños, forropeados, adomos y otras novedades para vestidos y abrigos de señora, a precios económicos, es **Lo Rat-Penat**, San Vicente, 60.

Muebles de lujo, cortinajes, objetos para regalo y depósito exclusivo en Valencia de camas inglesas legítimas de J. Cobán, calle de la Paz, 17. Sección especial de muebles económicos.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El aviador y la mujer del periodista, original y emocionante argumento, una hora de duración, en el Cine Moderno.

Ha sido trasladado al Servicio Agronómico de esta provincia, el ayudante D. Manuel Nacher Chanzá, que prestaba sus servicios en el Catastro.

Frutas en almibar dulce extra, a dos pesetas kilo. Fábrica de dulces E. Pradells, Mar, 61.

En todos los países produce admirables resultados el uso diario del medicamento vegetal **Licor del Polo**, pero sobre todo en los que las aguas potables son muy frías y se toman bebidas frías.

Para vinos, hoores y anisados finos, la casa Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 18.

Picornell y Ochando: Derechos, 50, tienda del Pilar. Altas novedades en pañería y artículos de señora. Sección de sastrería a cargo de José Beut.

Arados de vertedera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

### Crónica RELIGIOSA

En la Basílica Metropolitana se celebró ayer la fiesta del Patrocinio de Nuestra Señora. Ofició en la misa conventual el canónigo D. Vicente Font, y ocupó la Sagrada Cátedra el provisor D. Juan Bautista Luis y Pérez, quien pronunció un elocuente discurso sobre la festividad del día.

### Noticias MILITARES

Hoy, a las siete de la tarde, embarcarán para Melilla 135 soldados de los regimientos de Mallorca y Guadalajara. Irán al mando de un oficial.

### Notas de SOCIEDAD

En el convento de las Esclavas de Gandía ha ingresado la señorita María Dacarrete, hija del difunto académico de la Lengua D. Angel.

### ESCOLARES

El rectorado de la Universidad anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la sección de Letras del Instituto General y Técnico de Alicante. El plazo para solicitarla es de veinte días.

### Notas de SPORT

Los periódicos de Castellón anuncian la salida para Pau (Francia) del joven burriense, muy aficionado a los sports, Joaquín Echevarría Peris, quien se propone ingresar como alumno en la escuela de aviación que la casa Berliot tiene establecida en dicha ciudad francesa.

### Los sucesos de Cullera

A la lista publicada de los defensores de los procesados por los crímenes de Cullera, hemos de añadir los siguientes que han aceptado el cargo:

Letrados: D. Jacinto Talens Valero, D. José Llerendi Nuñez, D. Aurelio Blasco Grajales y D. José Manáut.

Militares: D. Ricardo Cordoncillo, capitán del regimiento de Tetuán; D. Miguel Ferrándiz, segundo teniente del regimiento de Tetuán; D. Carlos Samaniego, primer teniente del regimiento de caballería de Victoria Eugenia, y D. Manuel Eixea Villar, capitán del regimiento de Otmaba.

### El mejor tónico para las mujeres PÍLDORAS PINK



En épocas regulares, bien determinadas, las fuerzas de las mujeres son puestas a prueba, duramente y a veces largamente. Cuando a estas fatigas mensuales se añade el cansancio de un trabajo diario, penoso, no es de extrañar que la sangre se empobrezca y sobrevenga el agotamiento.

Las mujeres debilitadas encontrarán en las Píldoras Pink el tónico verdaderamente adecuado a sus necesidades. Los dolores que la mujer sufre, en su mayor parte se deben a la pobreza de sangre, y tal estado de pobreza de sangre se cura radicalmente por las Píldoras Pink.

Las jóvenes que en la edad de la formación han tomado las Píldoras Pink, se han evitado años y años de perturbaciones y sufrimientos. Las Píldoras Pink aportan siempre una rápida mejoría en el estado de la mujer anémica, y basta perseverar un poco en este tratamiento para obtener una curación completa.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

### Diario de Avisos

A LOS CAZADORES.—Se anuncia por el presente que las tiradas de aves acuáticas del vedado de caza de este término municipal se celebrarán: la primera, el día 25 del actual y las restantes en los sábados sucesivos. Solana 9 de noviembre de 1911.—El alcalde, José Comas.

Ungüento y Píldoras Holloway.—Estos medicamentos verifican obras maravillosas de males de piernas y heridas antiguas. Si ellos se emplean con arreglo a las instrucciones impresas que relativas al modo de usarlas acompañan a cada bote y caja de los mismos, no hay herida, mal de piernas ni llaga ulcerosa que deje de ceder a su acción curativa. Una infinidad de af

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Los periódicos oficiales

Madrid 12, a las 6:10 tarde. La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones: El ascenso del general Sr. Azcárraga al empleo de capitán general de ejército. Los demás decretos de Guerra firmados ayer. Estadística de los artículos importados y exportados en el mes de septiembre último, con expresión de cantidades y valores.

Mencheta.

La cacería regia en el "Rincón,"

Madrid 12, a las 8:30 noche. La cacería regia en el "Rincón" fué felicísima. Cobróse más de mil piezas. Cazáronse liebres de raza alemana, tan grandes como perros. El almuerzo se sirvió dentro del palacio. El ramo de flores que adornaba el centro de la mesa destinóse a la Reina doña Victoria. El total de personas que tomaron parte en la cacería fué el de 12.

Mencheta.

Alarma infundada

Madrid 12, a las 9:20 noche. En la calle de Carretas hizo explosión un resaca de la luz eléctrica. La chapa que lo cubría saltó a cuatro metros de distancia, tronchando los brazos de una farola inmediata. La gente huyó despavorida, creyendo que se trataba de un atentado. La Policía acudió presurosa. Averiguada la causa de la detonación, reanició la calma.

Mencheta.

Sobre la protesta de los republicanos

Madrid 12, a las 10:15 noche. El Sr. Canalejas ha manifestado que no considera razonable la protesta de los republicanos, y ha añadido: El gobierno está dando pruebas de prudencia. Hace unos cuantos días que no han sido denunciados ni El Radical ni España Nueva, y eso que vienen buenos. Al primer agente de la protesta no creo que le hayan obligado a guardar cama las persecuciones del gobierno contra su periódico.

Mencheta.

Las elecciones en España

En Madrid, Barcelona, Bilbao y otras capitales, han triunfado también los monárquicos

Madrid 12, a las 10:30 noche.

En Madrid

Hoy amaneció el día lluvioso, pero a las diez de la mañana se rasgaron las nubes y comenzó a despejarse el firmamento, manteniéndose el resto del día en su llover. Las elecciones comenzaron a primera hora con escasa animación, pero con gran entusiasmo por parte de los monárquicos, que está vez han dado muestras del mayor entusiasmo. La Juventud Conservadora, sobre todo, se distinguió en esta tarea. Ni uno solo ha faltado en el sitio designado, dándose el caso de que jóvenes distinguidos se dedicaron en los colegios a repartir candidaturas, contrastando esto con el aspecto de los antiguos mudlores electorales.

En la constitución de las mesas tampoco han faltado aquellos de los designados previamente. Como detalle curioso, puedo consignar que en la sección primera de Buenavista, me encontré con el ex-ministro Sr. Ruiz Valarino sentado como adjunto entre los interventores republicanos y socialistas, extendiendo con tranquilidad certificaciones de voto a los electores.

La lucha ha ido desarrollándose tranquilamente, y a las diez de la mañana fué mayor la animación con gran disgusto de los republicanos, que veían como perdían terreno, y recurrieron en varios distritos a maniobras censurables, como ha sido la colocación sobre las candidaturas ministeriales de verdaderos pasquines insultando a los candidatos.

Aprehendida la Policía, logró detener a varios sujetos que fijasen semejantes carteles. En otros se anunciaba la retirada de los candidatos. Los incidentes han sido realmente escasos. Detallaré los rasgos más generales. Como se ha desarrollado la lucha en el distrito de Buenavista con tranquilidad completa, únicamente se retrasó un poco en la sección número 14, porque el presidente no estaba bien impuesto en sus deberes.

En los barrios de la Guindalera y de la Prosperidad se notaba cierto disgusto entre los conjuncionistas y radicales.

En el distrito aristocrático va la mayoría por la candidatura de los señores duque de Tovar y Bellido.

La Defensa Social y algunos republicanos adoptaron la combinación de unir al duque de Tovar con el candidato radical, pero advertida la maniobra, se recomendó a los electores que se abstuvieran.

En este momento se consideraba ya la candidatura de los Sres. Bellido y Tovar como indiscutible.

En el distrito del Centro hubo escasos incidentes. En la sección núm. 14 hubo un disgusto entre los interventores republicanos, a causa de encontrarse con que no tenían mesas para escribir ni sillales donde sentarse.

En dicha sección emitieron sus votos el ministro de la Gobernación, Sr. Barroso, y el alcalde, Sr. Francisco Rodríguez. Por cierto que al primero le entregaron la candidatura republicana, que el ministro devolvió con toda consideración, diciendo: «Democrata, sí; pero tanto, no.»

En este distrito se multiplicaron los pasquines contra el candidato ministerial Sr. Olivares, llamándole dueño de una tasca de la calle de la Paz con gabinetes reservados.

La elección, sin embargo, ha duplicado a la de los republicanos.

En el distrito del Congreso la animación fué también grande, y la tranquilidad completa. Solo en la sección 16 fué detenido un sujeto por desobedecer a los guardias y promover un fuerte escándalo.

En la sección núm. 9 votó, a las diez y media, el presidente del Consejo.

En la sexta, calle de Alberto Bosch, votaron a primera hora de la tarde, La Cierba y Sánchez Guerra, a las doce y media estuvo el Sr. Maurya en la sección 18, calle del Marqués de Cubas.

En el colegio establecido en la Academia de Jurisprudencia emitió su voto el ministro de Hacienda y el general Azcárraga; en la sección 2.ª el ex-ministro señor marqués de Aguilár de Campoo.

Los Dres. Cajal y Espirce fueron a votar a la sección 15, y se encontraron con que habían sido borrados de las listas del distrito de la Universidad. En este distrito luchaban para dos vacantes cinco candidatos; que eran Baldomero Argente, liberal democrata; Remigio Sánchez, liberal independiente; Nicomedes Guisado, de la conjunción; Tomás Yagüe, radical, y Rafael Malato, liberal independiente.

Por votar con nombres supuestos y por llevar muertos en varias secciones de la Latina fueron detenidos nueve republicanos.

En la calle de las Tabernillas hubo una regular alarma a causa de un escape de gas que hubo de ser reparado sin pérdida de tiempo. En la sección 2.ª un falso elector confesó candidamente, después de haber sido denunciado su voto, que estaba para ganarse una peseta.

En Barcelona

El resultado de las elecciones ha causado gran sensación. Las derechas han obtenido una votación nutridísima, alcanzando un sonado triunfo, pues consiguiendo más votos.

Las candidaturas radical e izquierdista catalana han sufrido un notable descenso de electores, causando honda impresión por las consecuencias políticas que la derrota de lerrouxistas representa, ya que aún sacando once concejales pierden la mayoría absoluta del Ayuntamiento, que era el objetivo de la lucha.

Las elecciones transcurrieron tranquilas, constituyéndose las mesas a la hora anunciada, sin que ocurrieran incidentes dignos de mención. La tranquilidad duró todo el día; únicamente a media tarde, en la calle del Hospital, hubo una colisión entre un grupo de radicales con un individuo que acompañaba al candidato de la izquierda, Sr. Millán. Dicho individuo sacó el revólver, disparando al aire, siendo perseguido y detenido.

Los candidatos recorrieron los distritos en automóviles, para enterarse de las incidencias de la lucha.

Los radicales han conseguido realizar, por pocos votos, el copo de los distritos primero y décimo. Las derechas han ganado las mayorías de los distritos segundo, tercero, cuarto, sexto, octavo y noveno por un número abrumador de votos sobre los demás candidatos.

El resultado total es el siguiente: Distrito primero.—Dos radicales. Distrito segundo.—Dos de las derechas y uno de la izquierda.

Distrito tercero.—Uno de la derecha y otro de la izquierda. Distrito cuarto.—Dos radicales y uno de la izquierda.

Distrito quinto.—Dos radicales y uno de la izquierda. Distrito sexto.—Tres de las derechas y uno de la izquierda.

Distrito séptimo.—Tres radicales y uno de la izquierda. Distrito octavo.—Dos de las derechas y uno de la izquierda.

Distrito noveno.—Dos de las derechas y uno radical. Distrito décimo.—Dos radicales.

Total: 11 radicales, 11 de las derechas y seis de la izquierda. Calcúlese que la candidatura de las derechas ha obtenido más de 26.000 votos; los radicales 24.000, y las izquierdas 22.000.

La derrota lerrouxista ha causado gran impresión. Según el resultado de las elecciones, el Ayuntamiento quedará constituido por 24 radicales, 15 de las derechas y 11 de las izquierdas.

Calcúlese que los radicales han perdido en las elecciones de hoy comparados con las anteriores, de 8 a 9.000 votos; las izquierdas han disminuido de 4 a 5.000 votos, y en cambio ha aumentado las derechas con varios miles, alcanzando una cifra nunca vista.

En la Liga Regionalista ha habido durante todo el día gran entusiasmo, y al conocerse el resultado, se han provocado grandes manifestaciones de júbilo.

El Sr. Cambó dirigió la palabra al público manifestando la satisfacción que la jornada producía en toda España, no solo por no haber cumplido la izquierda, pues de haberlo hecho, Lerroux solo hubiera sacado seis concejales.

Esto demuestra que Barcelona ha aprendido a votar y hace justicia a los partidos que lo merecen. Si sabemos conservar su confianza en las próximas elecciones, conquistaremos la mayoría del Ayuntamiento.

Los datos recibidos en el gobierno civil de los pueblos de la provincia comunican que las elecciones se han celebrado con tranquilidad, saliendo mayor número de monárquicos que en otras elecciones.

En Alicante

Las elecciones se verificaron con tranquilidad. Solo ocurrió un incidente en un colegio electoral del distrito de Mataderos, donde un individuo que se hallaba embriagado, rompió una urna a puñetazos.

En Pamplona

Las elecciones de hoy fueron muy movidas. Hubo gran lucha, resultando triunfantes los candidatos carlistas e integristas.

En León

Hoy se verificaron elecciones parciales a diputados provinciales, triunfando los Sres. Mayo, liberal, y Caraballo, conservador.

En Guadalajara

Las elecciones en la capital se verificaron sin novedad. En Almonacid de Zorita ocurrió una reyerta sangrienta entre los mozos de distintos partidos, resultando un muerto y un herido gravísimo. La Guardia civil practicó algunas detenciones.

En Sevilla

Desde los primeros momentos se notó que elementos muy calientes se dedicaban a la compra de votos, llegando hasta a ofrecer el precio que por ellos ofrecían en mitad de la calle.

En Zaragoza No ha ocurrido incidentes graves. Prevalce la impresión de que triunfarán los coalicionistas. El alcalde de Lucen ha telegrafado al gobernador que se presentaron a votar dos vecinos con nombre supuesto. Al ser detenidos promovieron un gran escándalo, rompiendo una urna y arrojándose el orden público. En vista de ello, se suspendió la elección.

En Cartagena

La elección comenzó en esta población con extraordinaria animación, pocas voces vista. Los conservadores acudieron a las urnas como un ejército disciplinado, figurando la plana mayor a la cabeza de los votantes. Los liberales también se mostraron muy animados para luchar contra el enemigo común.

El orden es completo. Las patrullas de la Guardia civil de infantería y caballería no han cesado de recorrer las calles de la ciudad. A última hora se confirma la impresión del triunfo de los liberales y conservadores.

A pesar de las bravatas de los enemigos, no ha habido ningún suceso desagradable, y la lucha se ha desarrollado perfectamente. Momentos antes de empezar el escrutinio en la sección tercera del distrito tercero, se presentó un grupo de individuos pertenecientes a consumos, y pretendieron votar violentamente. Como es natural, todos los interventores y el presidente se opusieron, lo que dio origen a un formidable tumulto.

Los consumidores rompieron una urna, y entonces sacaron cuatro disparos de revólver. La confusión fué grande, siendo necesaria la intervención de la Benemérita para establecer el orden.

Una vez conseguido esto, se vió que el presidente D. Enrique Campillo, al fíez de navío, tenía una herida de bala en el muslo izquierdo, herida que fué calificada de pronóstico reservado.

Se le prestó asistencia facultativa, así como a otro individuo que resultó herido. El autor de los disparos fué detenido por la Benemérita, que le condujo a la cárcel, seguido por multitud de personas. Llámase al detenido Antonio Campo Marín, y es guarda de consumos.

Córdoba

Los elementos monárquicos han conseguido un gran triunfo. Solo resultaron elegidos cuatro candidatos republicanos.

En total: triunfaron ocho liberales, seis conservadores, cuatro republicanos y un independiente, que luchaba contra un liberal, que fué el único candidato monárquico a quien se derrotó.

Bilbao

Durante todo el día grupos de electores visitaron los colegios y recorrieron las calles en actitud poco tranquilizadora. La fuerza pública intervino, disolviendo las cuadrillas y sofocando algunos incidentes que provocaron en San Francisco y en la Gran Vía.

La candidatura monárquica, con los demás elementos de la derecha, obtuvo un triunfo britantísimo, pues resultaron elegidos 13 candidatos, y de los republicanos conjuncionistas, solamente 7.

La Guardia civil y la Policía cacheó a muchos individuos sospechosos. A las diez de la mañana, por cuestiones electorales, se apalearon mutuamente varios conjuncionistas, resultando heridos dos de ellos, que fueron curados en la casa de Socorro del distrito.

La Policía detuvo a cinco de los revoltosos. La Benemérita tuvo que dar varias cargas, repartiendo algunos sablazos y disolviendo a los conjuncionistas.

El gobernador, acompañado del alcalde, recorrió los distritos, tomando energías medidas para impedir que se alterara el orden. A las dos de la tarde reinaba absoluta tranquilidad.

En Cádiz

Las elecciones fueron muy movidas. Resultaron elegidos 10 candidatos liberales, cuatro conservadores y cuatro republicanos, entre ellos el jefe del partido y uno del Sindicato de ultramarinos.

Los radicales, para festejar el triunfo de sus candidatos, celebraron una manifestación, recorriendo varias calles dando vivas. La manifestación fué disuelta por la fuerza pública en la calle Alta.

En Ferrol

Hubo gran animación durante todo el día. Triunfaron siete liberales, dos conservadores, dos republicanos y tres socialistas.

En Valdivino resultaron triunfantes nueve liberales; en Harón ocho ministeriales, en Serantes cinco liberales y tres socialistas.

En Badajoz

Ocurrieron varios incidentes sin importancia. Resultaron elegidos siete conservadores, cuatro liberales y tres republicanos. Algunas cuadrillas de electores republicanos recorrieron las calles armados de garrotes.

Dichos grupos fueron disueltos por la Policía.

En San Sebastián

En el colegio instalado en la plaza de la Escuela ocurrieron varias reyertas simultáneas entre republicanos y bizcañinos. Los guardias de Seguridad encargados de mantener el orden desvanecieron los sables, pero sin actividad exitosa más los ánimos, agravándose la situación.

Acudieron entonces refuerzos de la Guardia civil y migueletes, tomando militarmente la plaza. Un corneta de migueletes dió dos toques de atención, que bastaron para que se dispersasen. Además, un fuerte y oportuno chaparrón contribuyó también al despeje.

Es todavía aventurado indicar el resultado de las elecciones.

En Gerona

Han resultado elegidos un republicano, tres conservadores, tres carlistas, dos liberales y uno de la Asociación gremial.

Ha habido escandalosa compra de votos, se ha detenido un falso elector y se han formulado protestas.

Logroño

Se han verificado las elecciones con pequeños incidentes. Han triunfado cuatro liberales, un católico, un republicano, dos conservadores, y tres radicales.

Castellón

Han triunfado nueve republicanos, tres liberales y un conservador.

En Huesca Triunfaron cinco liberales y un integrista.

Zamora

En las elecciones de hoy han triunfado siete liberales, tres independientes, un obrero y un carlista.

Orse

Ganaron cinco liberales y cinco conservadores. Hubo orden completo.

Burgos

Han resultado elegidos tres conservadores, cuatro liberales, dos carlistas y un independiente.

Datos oficiales

En el ministerio de la Gobernación se nos facilitó anoche los siguientes datos sobre los candidatos triunfantes en las elecciones de ayer:

Alava: Un conservador, 10 carlistas, tres republicanos y un socialista.

Albacete: Ocho adictos, tres conservadores y dos republicanos.

Alicante: 10 adictos, un conservador y siete republicanos.

Avila: Cuatro adictos, cuatro conservadores, dos independientes y dos republicanos.

Badajoz: Cuatro adictos, cinco conservadores, tres republicanos y dos regionalistas.

Barcelona: 11 republicanos, 11 de las derechas y seis nacionalistas.

Baleares: Seis adictos, ocho conservadores y tres republicanos.

Burgos: Cinco adictos, tres conservadores y dos carlistas.

Caceres: Seis adictos y cuatro conservadores.

Cádiz: 10 adictos, cinco conservadores, un independiente y cuatro republicanos.

Canarias: Cuatro adictos, cinco conservadores, un independiente y cinco republicanos.

Castellón: Tres adictos, un conservador y nueve republicanos.

Ciudad-Real: Tres adictos.

Córdoba: Ocho adictos, seis conservadores, un independiente y tres republicanos.

Coruña: Dos adictos, dos conservadores, un independiente y 12 republicanos.

Cuenca: Tres adictos, cuatro conservadores, un independiente y un republicano.

Gerona: Dos adictos, tres conservadores, 13 carlistas, un independiente y un republicano.

Granada: Nueve adictos y cuatro conservadores.

Guadalajara: Seis adictos y un independiente.

Gipuzcoa: Cuatro adictos, cuatro conservadores, cinco republicanos y dos nacionalistas.

Huelva: Cinco adictos, tres conservadores y cuatro republicanos.

Huesca: Cinco adictos y un integrista.

Jaén: Ocho adictos y cinco conservadores.

León: Cinco adictos, seis conservadores y un socialista.

Lérida: Dos adictos, dos conservadores, dos carlistas y seis republicanos.

Logroño: Cuatro adictos, dos conservadores, cuatro republicanos y un católico.

Navarra: Cuatro adictos, un conservador, seis carlistas y dos integristas.

Orse: Cinco adictos, cuatro conservadores y un católico.

Salamanca: Cinco adictos, un conservador, tres independientes y tres republicanos.

Santander: Tres adictos, seis conservadores, siete republicanos y cuatro católicos.

Segovia: Seis adictos, tres conservadores, un independiente y un católico.

Sevilla: 13 adictos y 10 conservadores.

Soria: Seis adictos, tres conservadores y un republicano.

Tarazona: Un conservador, un independiente, tres republicanos y nueve indeterminados.

Torrel: Seis adictos, cuatro conservadores y dos independientes.

Toledo: Ocho adictos, dos conservadores y dos católicos.

Valladolid: Nueve adictos, tres conservadores, un independiente, dos republicanos, dos católicos y dos socialistas.

Vizcaya: Dos adictos, dos conservadores, un carlista, cuatro republicanos, ocho nacionalistas y tres socialistas.

Zamora: Ocho adictos, cuatro carlistas, dos independientes y un socialista.

Zaragoza: Ocho adictos, seis conservadores y ocho republicanos.

Escorta la han cumplimentado. La corte ha vestido de media gala.

—Ha fallecido el diputado liberal D. Cipriano Garjo, Mañana, a las tres de la tarde, se verificará el entierro del cadáver.

—Dícese que el gobierno presentará en breve un proyecto de ley reduciendo a dos las capitánías generales del ejército.

—Se habla ya del personaje conservador que sustituirá al Sr. Azcárraga en la presidencia del Senado cuando suba al Poder dicho partido. Se asegura que será el Sr. Rodríguez Sampedro.

—El Sr. Canalejas estuvo esta mañana en el ministerio de Estado, celebrando breve conferencia con el Sr. García Prieto. Después fué al ministerio de la Gobernación para enterarse del curso de la elección.

De PROVINCIAS

Madrid 12, a las 11:50 noche.

Temporal

Coruña.—Reina fuerte temporal, cayendo lluvia en abundancia. Una racha de viento envolvió a la lancha «Dolores», yéndose a fondo. Los tripulantes, auxiliados por los de otras lanchas, lograron salvarse. Los vapores anclados en la bahía han reforzado amarres.

En Villa Sada ha habido una lucha entre varios políticos por las elecciones. Hoy un guardia municipal disparó su revólver contra un elector que se negó a darle el voto para los candidatos que patrocinaba el alcalde. El proyectil hirió a una mujer.

Riña.—Alarma

Sevilla.—Cuatro obreros sin trabajo salieron con sus mujeres a las afueras con objeto de pasar el día. Al anochecer rieron, ignorándose por qué causa, y uno de ellos resultó muerto.

El alcalde ha recibido una comunicación de Tángar anunciándole que se le remiten para su análisis los espúros de los atacados de la enfermedad remanente. Ha sido convocada la Junta de Sanidad para que adopte precauciones a fin de evitar el contagio.

Emigración

Bilbao.—Una comisión de obreros mineros de los que quedaron sin trabajo a consecuencia de la pasada huelga, ha escrito al presidente de la República Argentina, diciéndole que tratan de emigrar y pidiéndole pasaje gratis, pues carecen de recursos.

Los emigrantes son en número de 1.000.

Cacería en Lachar

Granada.—Se asegura que la cacería regia en Lachar se celebrará en la segunda quincena de diciembre. Durará hasta primeros de enero. El Rey visitará los trabajos que se ejecutan en la Alhambra.

Carreras de caballos

Madrid 12, a las 11:55 noche. Se ha verificado el segundo día de carreras de caballos, que ha tenido el siguiente resultado:

Primera.—Premio, 750 pesetas. Distancia, 2.000 metros. Ganó «Insurg», de M. Jattias.

Segunda.—1.000 pesetas y 1.100 metros. Ganó «Espoir II», del Sr. Luque.

Tercera.—1.000 pesetas y 2.500 metros. Ganó «Jorrrer», del marqués de Martorell.

Cuarta.—Militar de villas: 750 pesetas y 600 metros. Ganó «Jerez», de Legorribre, y «Ven Eros», de Bargas.

Quinta.—600 y 150 pesetas: Ganaron «Bellota», de Aguilár, y «Bilbao», de Baturone.

Sobre política internacional

Madrid 13, a las 1:15 madrugada. El Sr. Barroso, hablando del artículo sobre política internacional que publica esta mañana La Correspondencia de España, ha declarado que lo consideraba muy bien orientado y acertado a la verdad.

En dicho artículo «Juan de Aragón» pone en boca de un diplomático las siguientes palabras respecto a la adquisición de Guinea por España:

«Cuanto se dice es inexacto. Hasta ahora, ni un sola palabra ha hablado Alemania del asunto. Si lo que la prensa extranjera dice son Ballons d'essai, es tolerable, pero si son noticias que pretenden afirmar la existencia de un estado de la negociación diplomática, son canchales vulgarísimos. Repto que ni una sola palabra se nos ha hablado del asunto.

Respecto a la evacuación de Alcazar y Lachar, declara que es inexacto que España haya dicho a Francia que se niega en absoluto a ello. Si se está una de las cosas a discutir, y caso de que fuera precisa dicha evacuación, no será sin decorosas compensaciones.»

El Sr. Canalejas

Madrid 13, a las 1:35 madrugada. El Sr. Canalejas, después de recorrer los distritos y de estar en Gobernación, marchó a lmorzar a casa de una de sus sobrinas, cuya fiesta onomástica celebraba hoy.

Por esta causa no ació a los periodistas. Briones.

Noticia comentada

Madrid 13, a las 1:50 madrugada. Todos los periódicos comentan la noticia de la detención de Azzati en Valencia, y en nada se muestran sorprendidos, reconociendo que si fué detenido in fraganti, bien detenido está.

(Sigue a la cuarta plana.) Briones.

Noticias cortas. Madrid 12, a las 11:45 noche. Hablando el jefe del gobierno con los periodistas acerca del artículo que publica hoy La Correspondencia de España sobre asuntos internacionales, ha manifestado que lo considera bien orientado. —Mañana son esperados, procedentes del Alsedo, los Infantes D. Carlos y doña Luisa. —De un carro que conducía efectos timbrados de la Compañía Arrendataria de Tabacos, desde la Casa de la Moneda a la estación del Norte, los ladrones robaron una caja por valor de 42.685 pesetas. Ha sido detenido el carretero. —Hoy ha celebrado su cumpleaños S. A. R. la Infanta doña María Teresa. La Familia Real y la oficialidad de los cuerpos de Alabarderos y...

Dr. D. Germán Mata y Sanchis. Presbítero, Capellán mayor de la Real capilla de Nuestra Señ

Información palatina

Madrid 13, a las 1'30 madrugada. El nombramiento del Infante D. Carlos de Borbón para el mando de la división de caballería, en sustitución del general Sr. Muñoz Cobos, ha sido muy bien recibido por todos los militares...

pero que han sido pequeños alborotos y disputas, todo ello propio de toda elección. Tengo datos bastante completos de todas las provincias; los de las capitales son ya definitivos, y en cuanto a los datos de los pueblos, las noticias son muy incompletas todavía.

Respecto a Madrid, la única variación es que el lugar dudoso que había en el distrito de la Inclusa, lo ha ganado el conde de Mora, contra el liberal Nieto, y que en el Hospital ha ganado también el republicano García Cortés, contra el conservador Martín Arias, por una escasa diferencia de votos.

Así, pues—añadió—los datos definitivos de Madrid son los siguientes: Nueve liberales, dos conservadores, dos de la Defensa Social y 10 condejonistas.

Respecto a la detención de Azzati, nada quiso hablar el Sr. Barroso. Briones.

Del Extranjero

Madrid 13, a las 3'30 madrugada. El gabinete portugués Lisboa.—El nuevo gabinete ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidencia y Negocios Extranjeros, señor Vasconcelos; Instrucción, Balcao; Hacienda, Pérez; Justicia, Mazeria; Guerra, Selveira; Marina, Barreto; Colonias, capitán Ribeiro; Obras públicas, Vasconcelos (Esteban).

Francia y España. París.—Le Journal des Debats publica un artículo titulado «Francia y España». Hace protestas de simpatía hacia España, diciendo que no deben romperse las buenas relaciones entre ambos países.

Contra una obra sectaria Pidiendo el regreso de las Hermanas Asuncionistas. Madrid 13, a las 3'40 madrugada. Dicen de París que la exposición dirigida al gobierno pidiendo vuelva sobre su acuerdo de expulsar a las religiosas Hermanas de la Asunción cuenta ya con más de 50.000 firmas, entre ellas más de 80.000 pertenecientes a obreros.

El Rey satisfecho. Madrid 13, a las 3'50 madrugada. El Sr. Canalejas estuvo en Palacio esta noche, dando cuenta al Rey de los resultados conocidos de las elecciones, detallando la victoria de las derechas contra los republicanos. Su Majestad se mostró satisfecho.

Consagración de un obispo. Madrid 13, a las 3'55 madrugada. Dicen de Santiago que en la Catedral celebró hoy con gran solemnidad la consagración del nuevo obispo auxiliar Dr. D. Ramiro Fernández Valbuena. Ofició el Dr. Martínez Herrera, asistiendo los obispos de Tuy y Mondoñedo. El nuevo obispo fué apadrinado por la condesa de Borne.

Luego del solemne acto hubo banquete, al que asistieron las autoridades, los obispos, padrinos é invitados. Briones.

Francia y España

Madrid 13, a las cuatro madrugada. Hablando Le Matin del litigio entre España y Francia, dice que varios diplomáticos con quienes sus redacciones han tenido ocasión de conversar, han manifestado que después de solventadas las dificultades que se ha visto obligada a allanar, Francia no puede dejar a España al frente del imperio mogrebino, pero conviene que sea generosa y que recompense a España por abandonar Larache y Alcazarquivir.

«Creemos—añade Le Matin por su cuenta—que prevalece esta opinión en los círculos gubernamentales. Las negociaciones con España solo son posibles sobre la base de que renuncie esta nación a sus derechos reales o supuestos sobre la región comprendida entre Larache y Alcazarquivir, y anexión pura y simplemente la región del Rif de Tetuán a Ifni. Los españoles serán, en este caso, dueños de esas regiones de acuerdo con Francia, acuerdo que será fecundo y duradero; pero si a pesar de todo quiere España permanecer en Alcazarquivir y Larache serán inútiles y superfluas las negociaciones.

Si los españoles permanecen donde están, segura é indefectiblemente surgirán diferencias graves. Le Matin, como toda la prensa, comenta el error cometido por el ministro de Negocios Extranjeros, M. Selves, censurándole duramente. La Lanterne, a propósito de este asunto, dice que el incidente que se ha originado en la comisión parlamentaria, ha causado gran sensación en los círculos políticos.

En la opinión pública ha causado verdadero estupor que un ministro de Negocios Extranjeros y un director de Asuntos políticos puedan ignorar hechos tan importantes como la protesta formulada por el gobierno francés contra la ocupación de Larache y Alcazarquivir por los españoles, lo cual realmente pasa ya de límite y confunde los espíritus. La Gaulois, hablando del debate sobre las pólizas que se sostiene en la Cámara, dice que esto y el asunto de las negociaciones, revelan dos grandes grietas en los ministerios de la Guerra y Negocios.

La France dice que la falta de memoria de M. Borghés ha sido causa de tan gran escándalo, que se ha pensado el que le fuera concedido permiso a dicho funcionario para permitir que se produjera un poco de calma en los espíritus. «Pero y el ministro?—exclama.—Su caso es de muy difícil defensa.» Briones.

La guerra italo-turca

Madrid 13, a las 4'15 madrugada. Nuevo servicio.—Baja de valores. Roma.—Ha llegado un oficial italiano con objeto de tratar con el ministro de la Guerra de la organización de un servicio de aeroplanos lanzadores de bombas.

La noticia de la llegada de los barcos italianos é Boyouth ha producido una notable baja en los valores turcos de la Bolsa de Constantinopla. Briones.

La política

IMPRESIONES Desde Madrid. Madrid 11 de noviembre de 1911. —Hay mucha mar de fondo. —Mucha, aunque la tranquilidad sea tan aparente.

rente. Todos trabajan, y es de notar que cuando el gobierno parece que aprueba, los condejonistas se retiran. Solo quedan combatiendo los revolucionarios, que van a vanguardia, y los neutros.

—Lo que sucedió ayer lo demuestra. El órgano, más ó menos directa, de uno de los ministros, arrojó al tejado del gobierno una chinita respecto a la cuestión de los suplicatorios, y se conmovió todo el edificio ministerial. Pero el gobierno hizo saber a los condejonistas que está dispuesto a que el asunto se vote, reformándose la proposición Vincenti, presentada ya al Congreso, ó por medio de otra fórmula efectiva, y los condejonistas callaron.

—Ya he advertido ciertas maniobras, y tampoco creo en la tranquilidad que suponen algunos intimos del Sr. Canalejas. —Los neutros, los bloquistas antiguos y los moreristas no cesan en su tarea de convencer al Sr. Moret de que ha llegado el momento. —«De qué? Eso es una conjura irrealizable, suicida, sí, pero con homicidio.»

—Sin fruto ninguno. ¿Qué van a adelantar los condejonistas empujando al gabinete Canalejas en el Parlamento? —Si, la cosa es clara, menos para ellos, por lo visto. —El bloque murió en el mayor descrédito, y es inútil intentar su resurrección. Supongamos que la intriga vence y que Canalejas permite por falter el apoyo de la mayoría parlamentaria. ¿Va a afirmar el Sr. Moret a la corona que puede gobernar con las actuales Cortes? —«Soñar otra vez con el decreto de disolución? —Eso, como usted dice bien, es un sueño. No hay que pensar en tal cosa. De manera que los condejonistas van al homicidio y «suicidio», aunque ellos no lo estimen así.

—Hay otros personajes que piensan en gabinetes intermedios sin Cortes. —Eso no resolverían nada al país, á la Corona ni á la política general, y además, Canalejas ha dicho claramente, y yo lo sé con certeza, que no apoyará á ningún gabinete que salga del partido liberal en la forma aludida. —El gobierno va resultante á la cuestión, pues todos los ministros lo acordaron de ese modo, aunque alguno desde ahora, según los condejonistas.

—Pero ¿qué se quiere? ¿Que los diputados sean irresponsables de todo? Porque con el jaleo de la inmundicia revolucionaria, resulta que hay suplicatorios pendientes de todos los delitos, hasta de estafas y estupro, según se cuenta. —«Que pensarán del honor parlamentario los que defienden la teoría? En ningún país del mundo el acta de diputado resulta un salvoconducto para pasarse frente a los tribunales, riéndose de los Códigos.

—El partido liberal es en este asunto, como en otros, «el esclavo de su culpa». ¿Por qué se opuso á lo que intentó el gobierno conservador para restablecer la dignidad parlamentaria y el principio de respeto a los tribunales y á las leyes del país? —Pues, á pesar de todo, los barulleros quieren dejar el asunto sin resolver. —Es su política. Han creado problemas y dificultades para dejarlos sin resolver y que les sirvan de «plataforma». ¿Dónde tienen metido ahora al fantasma del clericalismo? ¿Cuándo volverán á sacarlo para poner en movimiento á los necios? Con esto de los suplicatorios sucede algo semejante.

—Es mejor que no se resuelvan ciertas cuestiones, porque si se hace como la de consumos... Los financieros temen un desastre en el Ayuntamiento de Madrid, y de los Presupuestos del Estado hacen presagios funestos. —«Si que nos vamos luciendo! —Hay que ser sinceros. De las tramoyas se dá cuenta el público, aunque sea tarde y después de pagarlas caras. —¿Pues la que se está urdiendo es floja! M.

Boletín religioso. SANTOS DE HOY.—San Esteban de Kostka, confesor.—El oficio y la misa son de San Esteban de Kostka, con rito doble y color blanco. SANTOS DE MAÑANA.—San Joséafat, obispo y mártir; y San Serapio, mártir. CUARENTA HORAS.—Empiezan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva á las cinco y media de la tarde. COSTES DE MARÍA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

Crónica Central

PRINCIPAL. La empresa de este coliseo ha conseguido del eminente ilusionista Sr. Watry dífiera su salida de Valencia por unos días, y con este motivo ha organizado unas matinees extraordinarias á las seis de la tarde, que darán principio hoy lunes, á precios considerablemente reducidos, pues tan solo costará el palco 5 pesetas; la butaca con entrada una peseta, y 0'35 la entrada general.

Las funciones serán completas, y con programas de gran novedad. BSLAVA. Hoy se celebrarán las primeras funciones de lunes populares, representándose á las horas de costumbre la comedia de gran éxito en tres actos El Tamo, adaptada á la escena española por Antonio Sotillo, y la pieza bilingüe, del inmortal Escala y Topa. Mañana día de moda, reprise de la hermosa comedia en dos actos Canción de cuna, y el estreno de un acto Sangre gorda, de los hermanos Quintero.

Crónica de sucesos

ATROPELLO.—Un ciclista atropelló ayer en el camino del Grao á un niño de seis años de edad, llamado Rafael Calatayut, el cual resultó con lesiones leves en la cara, que le curaron en la casa de Socorro de la Gloria, á donde le trasladó el guardia municipal número 118.

De la REGIÓN

ALACUÁS. José Aguilár Forment agredió ayer con una azada á su vecino Francisco Palop Portolés, quien resultó con lesiones de importancia. El agresor fué detenido y encarcelado. MOVIMIENTO DE POBLACION. Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: José Pino Espinosa, de 38 años, Providencia (Benimájar), 6, de neumonía.—María Caballer Aguilár, de 3 años, camino de Benimájar, 91, de bronquitis capilar. Distrito del Mercado. Matrimonio: Felipe Martínez con Amparo Raga. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 4. Defunción: Simón Sánchez Feo, de 88 años, Isla del Palmer, de bronquitis. Distrito de San Vicente. Matrimonio: Ramón Guzmán con Paz Juan González. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Vicente Duart Andreu, de 72 años, Maldonado, 29, de apoplejía cerebral.—Vicente Benloch March, de 84 años, Camino Viejo de Torrente, de debilidad senil.—Amparo Peris Juan, de 24 años, Emba, 41, de micoraditis aguda. Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 2.—Nacimientos, 12.—Defunciones, 6.

Sección Comercial

PRODUCTOS DEL CAMPO. Precios y observaciones. Onteniente 11 noviembre.—Vino, el cántaro, á 1'50 pesetas; trigo, la varchilla, á 3; maíz, á 2'25; cebada, á 1'50; aceite, la arroba, á 18; cebollas, á 1'50; ajo, á 2; algarrobas, á 1'75; patatas, á 1'50; alfalfa, á 1'50. Chelva 11 noviembre.—Aceite, la arroba, á 16 pesetas; trigo huerto, la varchilla, á 3'35; soja, á 3'60; cebada, á 2'10; naves, á 2'75; almendras, á 4'25; vino el cántaro, á 0'75; higos, la arroba, á 4'25; patatas, á 1'60; pieles, cabra, á 2'50; huevos, la docena, á 1'50; maíz, la varchilla, á 1'50. Segorbe 9 de noviembre.—Aceite, arroba, 18 pesetas; cáñamo, 16; patatas, 1'40; habichuelas blancas, varchilla, 6; habichuelas gateadas, 5; maíz, 2'25; trigo, 2'75; algarrobas, arroba, 1'50; vino, cántaro, 2'50.

EL PUERTO

MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrados: Vapor Alemagna, de Gibraltar y Escalón, con cargo general.—Vapor Pluto, de Amsterdam y Escalón, con cargo general. Salidos: Ninguno.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Esteban de Kostka, confesor.—El oficio y la misa son de San Esteban de Kostka, con rito doble y color blanco. SANTOS DE MAÑANA.—San Joséafat, obispo y mártir; y San Serapio, mártir. CUARENTA HORAS.—Empiezan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva á las cinco y media de la tarde. COSTES DE MARÍA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

LA TINTURA IODO-TANICA

del Dr. GREUS, es el mejor remedio contra el escrofulismo. Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gotosas, reumáticas, cálculos, afecciones gastralgias, acideces, etc., y suple, disuelto en agua, á las de Vichy, Vals, Carlsbad, Marmolejo, etc. Es también un excelente dentífrico y un auxiliar culinario que facilita la cocción de las legumbres, y especialmente de los garbanzos, haciéndolos más tiernos, finos y sabrosos.

De venta: en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia plaza de Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N, Valencia.

Bicarbonato de sosa químicamente puro del DOCTOR GREUS

en elegantes cajas metálicas, forma petaca, á 2 y 4 rs.; cajas de un kilo, 20 rs. Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gotosas, reumáticas, cálculos, afecciones gastralgias, acideces, etc., y suple, disuelto en agua, á las de Vichy, Vals, Carlsbad, Marmolejo, etc. Es también un excelente dentífrico y un auxiliar culinario que facilita la cocción de las legumbres, y especialmente de los garbanzos, haciéndolos más tiernos, finos y sabrosos.

De venta: en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia plaza de Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N, Valencia.

FOSFO-HARINA del Dr. Greus

Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el período de la gestación, de las nodrizas, de los convalecientes, ancianos y debilitados. Es el mejor alimento para criar á los niños sanos y robustos sin nodriza, ayuda la dentición, corrige las diarreas y da fuerza á todo el organismo.

Compañía Transatlántica de Barcelona. VIAJE EXTRAORDINARIO A Buenos-Aires. por el vapor correo MONTSERRAT. Llegará y saldrá de VALENCIA fijamente el día 17 del actual. Pídase el hueco para carga y pasajes con anticipación. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (barón de Vallvert), San Vicente, 157.—Teléfono 839.—Telegrams Vallvert, Valencia.

Curación radical de las hernias (quebraduras). relaciones y dislocaciones por el «Prototipo del tratamiento no operatorio»; sin la intervención quirúrgica. Método eminentemente práctico, por la ciencia proclamado y laureado, reconocido en España y en el extranjero, superior entre lo mejor.—Despacho: Carmen, 88, 1.ª BARCELONA. El autor ortopélico-especialista D. Pedro Ramon, de regreso de la Corte se detendrá en VALENCIA, y recibirá, de once á una mañana, y de cuatro á seis tarde, en el Hotel Inglés (Pasaje Ripalda).

Chocolates VIUDA DE R. COMOS. Especialidad á la VANILLA SANTA CATALINA, 16. Sellos. Se compran SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones, y á precios muy baratos. Horas, de dos á tres, Caballeros, 1.ª, derecha, Valencia. NOTA.—Avisando, se pasa á ver las colecciones á casa de los señores vendedores que así lo prefieren.

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor ALFRED cargará el día 18 de noviembre. Para LIVERPOOL. El vapor BARON RENFREW cargará el día 18 de noviembre. Para GLASGOW. El vapor MAGEBURG cargará el día 18 de noviembre. Para NEWCASTLE. El vapor OLGA cargará el día 18 de noviembre. Para Bristol y Cardiff. El vapor SILURIAN cargará el día 18 de noviembre. Para HAMBURGO. El vapor LESBOS cargará el día 18 de noviembre. Para AMBERES. El vapor GERLINGER cargará el día 18 de noviembre. Amsterdam y Rotterdam. El vapor ALFAS cargará el día 17 de noviembre. Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 79.

Línea Vinesa de Sevilla. Para HULL. Para Malmo, Gothenburg, Stockholm y otros puertos de Suecia. El vapor DANIA cargará el día 20 de noviembre. Consignatarios: La Roda Hermanos, Grao, Contramuelle. Servicio de vapores especialmente propios para transportar de fruta y vino. Para Londres y Amberes. El vapor CAMPEADOR saldrá el día 18 del corriente. El vapor PELAYO saldrá el día 15 del corriente. El vapor ALMAGRO saldrá el día 18 del corriente. Para Hamburgo. El vapor GRAVINA saldrá el día 15 del corriente. El vapor LUQUE saldrá el día 18 del corriente. Consignatarios: Sres. MacAndrews y Comp., Llano del Remedio, á G. chafán frente á la Gloria.

SANTAL MIDY. Desconfiarse de las falsificaciones é imitaciones. Esigir la Firma: MIDY. Inofensivo y de una Pureza absoluta. CURACION RADICAL Y RÁPIDA (Sin Copaha — ni Inyecciones) de los Flujos Recentes ó Perasistentes. Cada cápsula de este Modelo nombre: MIDY. En todas las Farmacias. Navegación General Italiana. Directo á Montevideo y Buenos Aires. TRAVESIA EN 16 DIAS. LAZZIO. Saldrá el día 25 de noviembre, admitiendo CARGA y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Servicio de cocina á la española. También tomará pasaje para DAKAR. Informes: IGNACIO SIMO, Principe Alfonso, 16, Valencia.

ACEITE de HOGG. HIGADO FRESCO de BACALAO, Natural y Medicinal (trasm Triangular), el mejor que existe SIN EL OLOR NI EL SABOR DE LOS ACEITES ORDINARIOS. Único Proprietario: HOGG, 13, Rue Paul Sabatier, París, y en todas las Farmacias. Vapores Correos Transatlánticos de Piniillos, Izquierdo y Compañía de Cádiz. VIAJES RAPIDOS.—TELEGRAFIA SIN HILOS. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 24 días. Para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS-AIRES. SALIDAS DE VALENCIA. El BARCELONA el 16 de noviembre. El VALBANERA el 4 diciembre. Admiten carga y pasajeros en las clases de Lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª. A los de 3.ª se les sirve la comida en mesa. Servicio á las Antillas y Estados-Unidos, con salidas fijas cada 16 días. El PIO IX el 14 de noviembre para Puerto-Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Manzanillo. El CATALINA el 29 de noviembre para Puerto-Rico, Habana, Santiago de Cuba, Cárdenas y Cienfuegos. El M. PINILLOS el 16 de diciembre para Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Guantánamo y Santiago de Cuba. El O. WILFREDO el 31 de diciembre para Puerto-Rico, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos. Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Balbarien, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba. Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 62, teléfono núm. 426.

MÁRMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ. Especialidad en LÁPIDAS MIGUELETE, 2.—VALENCIA. Rafagas del campo. POR TEODORO LORENTE FALGO. Se vende al precio de DOS PENNETAS, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Banco Hipotecario de España. Agencia de Valencia. Préstamos hipotecarios al cuatro y cuarto por ciento de interés anual, amortizables de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España. Dinero. Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compra-venta y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados. Razón: Tapinería, 13, principal.—De nueve á dos y de seis á siete. Se necesita un oficial de sastrería, para piezas de señora.—Paz, 5, 2.º. Profesor práctico en gimnasia y masaje. Se ofrece para dirigir gimnasia en colegio particular, ó para ir á domicilio é instruir niños ó enfermos que necesitan de dichos ejercicios. El mismo facilita los aparatos que se necesitan. Honorarios módicos.—Razón: Guillem de Castro, 85, tienda.

«La Catedral de Valencia», por José Sanchis Sivera. Consta de 610 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías. Roma á la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores. Un tomo. TRES PLAS.—Imprenta Domenech, Mar, 65.